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Предисловие

Основная цель данного материала - закрепить знания учащихся, полученные ими при изучении предметов, научить использовать знания в решении практических вопросов, в первую очередь, связанных с сельскохозяйственным производством.

Задачи составлены так, что, решая их, учащиеся реально представляют устройство и принцип работы сельскохозяйственных машин, учатся эффективно использовать сельскохозяйственную технику и технологию сельскохозяйственного производства. Использование этих задач развивает у учащихся любознательность, способность наблюдать явления в окружающем мире, умение объяснять их на основе полученных знаний по физике; правильности  написания и произношения слов, используемых в технике, в сельском хозяйстве. Решение  этих задач привлекает внимание и интерес даже самых слабых учащихся, способствует совершенствованию профессионально важных качеств и профессионально значимых умений; логическое мышление, способность концентрировать внимание, развивать память, рационально использовать рабочее время, творчески подходить к работе, умение сосредоточиться, трудолюбие, усидчивость, самостоятельность.

    При решении задач у учащихся развиваются профессионально-важные качества: внимание, зрительная память, логическое мышление, точность воспроизведения.

    Основная задача раздела – обучение с профессиональной направленностью, единых  научных понятий, умений и навыков, использование общей терминологии, единиц измерения, обучение, наглядности. 
Самостоятельная  работа:1 Механика
	
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Изменится ли сопротивление качания трактора, если уменьшится давление воздуха в шинах? Если изменится, то каким образом? Верно ли это для автомобиля, движущегося по асфальту?
	 По дороге с одинаковой скоростью двигаются трактор МТЗ-82 и автомобиль ГАЗ-53 с грузом. Им дан сигнал остановки. Какая из машин остановится раньше, автомобиль или трактор?



	2
	 При подходе к светофору автомобиль уменьшил скорость с 43,2 до 28,8км/ч за 8 секунд. Определите ускорение и длину тормозного пути.
	Планка мотовила может подводить стебли к ножу в том случае, если ее окружная скорость не менее чем 1,2 раза выше поступательной скорости комбайна. Почему необходимо такое превышение? В каком случае оно должно быть больше: при малой или большой скорости комбайна?

	3
	Как нужно установить тракторный стогометатель во время ветреной погоды: против ветра или навстречу ему?
	Влияет ли скорость движения ножа режущего аппарата жатки на качество работы?

	4
	Каково должно быть соотношение между движущей силой автомобиля и силой сцепления его ведущих колес при буксировании?
	Какая физическая закономерность должна выполняться в любой момент времени при работе напильником, чтобы опиливание было равномерным?

	5
	Автомобиль массой 2000кг движется по горизонтальной дороге со скоростью 72км/ч, сила сопротивления движению составляет 0,05 его веса. Определите, какую мощность развивает при этом двигатель.
	Автомобиль движется по горизонтальному асфальтированному шоссе со скоростью 72км/ч. Определить тормозной путь негруженого и груженого автомобиля, зависит ли он от нагрузки,  при полном торможении (машина идет юзом)?

	6
	Шофер выключил двигатель автомобиля при скорости 72км/ч. Пройдя после этого 34м, автомобиль остановился. Чему равна кинетическая энергия автомобиля в момент выключения двигателя, если сила трения колес о дорогу равна 5880Н? Какова масса автомобиля?
	Шофер автомобиля выключает двигатель и начинает тормозить в 20м от светофора (дорога горизонтальная). Считая силу трения колес о дорогу равной 4000Н, найдите, при какой наибольшей скорости автомобиль  успеет остановиться перед светофором, если масса 1,6т.

	7
	Какова скорость движения автомобиля, если его колеса радиусом 30см делают 600 оборотов в минуту?
	На токарном станке обрабатывается вал. Мощность, развиваемая двигателем станка, 3кВт. Какая совершается при этом работа, если на обработку вала уходит 2 мин?


Самостоятельная работа:2 Молекулярная физика. Тепловые явления.
	
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Может ли засорение отверстия в крышке топливного бака стать причиной прекращения подачи топлива в систему питания двигателя?
	Какая из машин скорее начнет буксовать на грунтовой дороге во время дождя – трактор или автомобиль?

	2
	 Что целесообразнее сделать перед началом работы на тракторе: немного не докачать воздух в камере шин или перекачать его?
	На поршнях карбюраторных двигателей ставят 3-4 компрессионных кольца, в дизельных двигателях число колец увеличивают. Почему?

	3
	Какие почвы имеют большую удельную теплоемкость: вспаханные или невспаханные?
	Почему во время работы двигателей внутреннего сгорания температура воды в радиаторах повышается?

	4
	Почему мощность двигателя при наличии глушителя уменьшается?
	Почему шатунные подшипники автомобилей иногда плавятся?

	5
	В какой период года глубина культивации почвы должна быть больше, в засушливый или сырой?
	Когда производят боронование паров,  до дождя или после?



	6
	Определить давление в цилиндре двигателя автомобиля в конце такта сжатия при температуре смеси 573К. Давление в конце всасывания принять равным 8∙104Па, а начальную температуру 300К.


	В цилиндре емкостью 10литров под поршнем находится воздух, давление которого 100мм.рт.ст., относительная влажность 70%, давление насыщенного пара 18мм.рт.ст. Каким станет давление воздуха в цилиндре, если его объем при той же температуре уменьшится в 10 раз?

	7
	Трактор К-700 массой 12т, идущий со скоростью 3,6км/ч, остановлен тормозам. Какое количество теплоты выделится при этом в тормозах?
	Емкость системы охлаждения трактора 60л. На сколько увеличилась внутренняя энергия воды в системе, если ее начальная температура была 150С, а затем достигла 850С?

	8
	Трактор за 8 часов вспахивает поле площадью 2га при захвате лемехов l=1,2м и сопротивлением почвы Fтр=17640Н. Определить мощность трактора, если его КПД 80%.
	Вычислите КПД трактора МТЗ-83, если температура горючей смеси в двигателе 2500С, а в окружающее пространство газ выходит с температурой 300С.

	9
	Тепловые двигатели большей мощности имеют больше кпд. Почему?
	Для чего нужно охлаждать и как охлаждается двигатель внутреннего сгорания?


Самостоятельная работа: 3 Основы электродинамики.
	
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Тракториста застала сильная гроза. Стоит ли ему оставаться в кабине трактора или лучше отойти от него?
	В кабине бензовоза имеется надпись «При наливе и сливе горючего, обязательно включите заземление». Почему следует выполнять это требование?

	2
	 В тракторе было включено параллельно три осветительные лампочки, затем одна из них перегорела. Изменится ли накал двух других?
	С какой целью при перевозке горючей жидкости в автоцистернах устраивают заземление?

	3
	Когда стартер быстрее заводится летом или зимой? Объясните почему?
	Будет ли изменяться напряжение на клеммах аккумулятора, если увеличивать число параллельно подключенных к нему потребителей?

	4
	Сопротивление всех электрических потребителей автомобиля ГАЗ-53 составляет 2Ом. Сопротивление обмотки генератора – 0,25Ом. Подсчитать напряжение во внешней цепи, если ЭДС генератора 14В. Каким будет напряжение во внешней цепи, если останутся включенными только две лампочки сопротивлением 6Ом каждая?
	Двигатель автомобиля заводится стартером от аккумулятора. Стартер потребляет очень большой ток, поэтому во избежание порчи аккумулятора, его можно включать не более чем на 15 сек. Какое количество электричества пройдет через стартер, если он включается на 15 сек и потребляет ток 300А?

	5
	Автомобильный стартер за 10с работы потребляет 6,0∙104Дж. Какова сила тока, проходящего через стартер во время запуска двигателя, если напряжение на его клеммах 12В?
	Определите, какой энергией обладает магнитное поле бобины перед началом размыкания, если сила тока в обмотке 4А, а индуктивность катушки 0,07Гк.

	6
	Определите, какой энергией обладает магнитное поле бобины перед началом размыкания, если сила тока в обмотке 4А, а индуктивность катушки 0,07Гн.
	В первичной обработке системы зажигания карбюраторного двигателя сила тока изменяется с 4 до 0 примерно за 0,001с. Определите индуктивность катушки, если в ее первичной обмотке создается ЭДС самоиндукции, равна 300В.

	7
	 Если двигатель не работает, то сила тока в первичной обмотке бобины достигает 4А. при скорости вращения двигателя 2000об/мин ток снижается 2А. Объясните, почему уменьшается ток?
	Ток, проходящий на холостом ходу через обмотки автомобильного стартера,  равен 80А, а при полном торможении 650А. Чем объяснить такую разницу в токах?

	8
	Для чего в северных районах увеличивают крепость электролита свинцовых аккумуляторов
	Из-за неисправности в системе зажигания карбюраторный двигатель работает с перебоями. Какова причина перебоев? Как можно их устранить?



	9
	В правилах по эксплуатации аккумуляторов указывается, что стартер следует включать на 5-10с, а если он не заводится, то выждать 20-30с, а затем  повторить включение. Чем объяснить это требование?
	Необходимо зарядить свинцовые аккумуляторы, но не видно надписи полюсов. Как определить полярность, если имеются магнитная стрелка или компас, проводники, реостат?

	10
	Правила техники безопасности предупреждают, что нельзя ввертывать лампы, не рассчитанные на номинальное напряжение. Почему?
	При импульсной зарядке аккумулятора сила тока может быть более 1000А. Почему нельзя заряжать аккумуляторы постоянным током такой величины?


Самостоятельная работа:4 Колебания и волны.
	
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Уравнение движения ножа сенокосилки  Х= 5 ∙sin40∙t. При какой фазе прекратится качественный срез, если известно, что скорость ножа должна быть не меньше скорости движения косилки. Трактор тянет косилку со скоростью 5,4км/ч.
	Будет ли достигаться качественный срез пшеницы ножами жатки при частоте колебаний 10Гц и фазе 300, если комбайн идет по полю со скоростью 7,2км/ч, а скорость ножа должна быть не менее скорости комбайна. Уравнение колебаний Х=5 ∙ sinW ∙t

	2
	 Во время работы трактора водитель совершает колебания частотой 3 Гц. Масса  тракториста 70кг. Какова жесткость пружины сидения?
	Жесткость рессор автомобиля ГАЗ-52  5∙106н/м. Выдержат ли рессоры, если автомобиль будет двигаться по загону с грузом со скоростью 54км/ч, а на пути через каждые 150см будут встречаться бороздки. Масса автомобиля 6900кг.

	3
	Почему по достижении определенной скорости автомобиль начнет дрожать? Что должен сделать шофер, чтобы предотвратить это?
	Клапаны пружины в тепловых двигателях делают с переменным шагом. Почему?

	4
	Почему в веялках-сортировках резонанс практически невозможен?
	Можно ли первичную цепь системы зажигания считать колебательным контуром?

	5
	Как шоферы и трактористы определяют нормальную работу двигателя по звуку? Каким образом?
	Тональность сигнала в автомобиле регулируется изменением упругости мембраны. Как зависит высота тона от упругости мембраны?

	6
	Звуки, издаваемые при работе двигателей, вредны и с ними борются, устанавливая глушители. Почему?
	Опытные шоферы оценивают давление воздуха в баллоне колеса автомашины по звуку, получаемому при ударе о баллон металлическим предметом. Как зависит звук, издаваемый баллоном от давления воздуха в нем?


Самостоятельная работа: 5 Оптика. Квантовая физика
	
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Какая почва лучше прогревается солнечными лучами, сухая или влажная?


	Осевые и поперечные разметки на дороге наносятся белой краской. Почему?

	2
	 С какой целью отражатель фары покрывают тонким слоем серебра, хрома, а затем полируют?
	Почему поверхность отражателя фары необходимо содержать в чистоте?

	3
	Песок, дерево, земля кажутся более темными, если они смочены. Почему?
	Почему луч света прожектора хорошо виден в тумане, хуже в ясную погоду?

	4
	Объясните радужную окраску некоторых автомобильных стекол. Будут ли меняться цвета радуги, если рассматривать стекло под разными углами?
	С чем связано разнообразие для окраски различных предметов, освещенных одним и тем же источником, ведь эти предметы освещены светом одного состава?

	5
	Почему в свете фар автомобиля лужа на асфальте ночью кажется водителю темным пятном?
	Выпуклые зеркала искажают форму предметов. Почему же рядом с кабинами водителей их устанавливают?



	6
	Чем объяснить выцветание красок от солнечного света?
	Почему в засушливых районах при  обильном внесении в почву азотных удобрений растениям вместо пользы наносят вред?

	7
	Почему южные растения не могут развиваться на севере?
	Известно, что злаковые растения во время поспевания белеют. Почему?
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